

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 > trimestre.
 Madrid y provincias. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

JUEVES 13 DE ABRIL DE 1905.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Frechades, 34 y 36.)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

Laboremus.

—(=)—

Trabajemos si, por los ideales.

Huyamos de lo pequeño, de lo miserable; dejemos á un lado todo aquello que por afectar un carácter personalísimo no puede producir grandes satisfacciones.

Sufre la patria, y cuando las desdichas de la madre son grandes y tremendas el buen hijo ha de preocuparse de modo preferente de aliviar aquellas dejando á un lado aun las satisfacciones de amor propio que pudieran alegrar por un momento para hacer sufrir mas tarde.

Atraviesa España por situación harto crítica para que nos satisfaga el ocuparnos de la pequeña política y de personalidades microscópicas cuyo peso en la balanza del público bienestar es harto insignificante.

La marcha decadente de nuestro pueblo es por todos conocida y la acentuación del malestar, durante los últimos tiempos, fue tan grande que solo por una obsesión tremenda del espíritu nacional parece haber pasado sin provocar movimientos de oposición formidables y peligrosos.

Un imperio colonial se perdió para siempre después de haber costado enorme número de víctimas, sacrificadas sin gloria y sin resultado, á una administración pésima, á un abandono jamás justificable, á una equivocación terrible cuyas funestas consecuencias comienzan á dejarse sentir por haber desaparecido aquellas importaciones de oro que fueron las últimas remesas recibidas de aquellos países que fueron nuestros y hoy no lo son.

Parecía que la catástrofe debía ser maestra y modificar nuestra manera de ser y de pensar; procedimientos malditos, que al vencimiento nos llevaron, debieron abandonarse para siempre: errores lamentables que nos redujeron al último límite de empobrecimiento han debido, á todo trance, enmendarse y los

españoles á una, debimos trabajar para ponernos en condiciones de buscar no una revancha imposible en el terreno de la guerra y la conquista, sino en el de la industria y la agricultura que debieron transformarse siendo como son el único baluarte en que podemos defendernos contra las acometidas de la miseria.

Nada se ha hecho desgraciadamente, y si los gobiernos que padecimos antes de las guerras coloniales fueran detestables, no hay necesidad de hacer grandes esfuerzos para demostrar que los que les sucedieron han sido peores aún, y en nuestro inmoderado afán de perder el tiempo lastimosamente, nada se ha reformado y los vicios de nuestra administración lejos de corregirse han aumentado de un modo lamentable.

La mayoría de aquellos políticos visionarios que entregaron á España á una debacle espantosa, continúan tan serenos y tan propicios como en aquellos días tristísimos, dispuestos á hacer la felicidad de un pueblo que lentamente agoniza, cual si para él hubiera sonado en el reloj del tiempo la hora de la anulación como país culto y libre.

Siguen los ministerios haciéndose y deshaciéndose sin que la opinión pública se preocupe grandemente de tales transformaciones; se suceden las crisis de un modo completamente anómalo y las aspiraciones del país jamás se ven satisfechas y no de otro modo se comportarían los ministros de una nación en que la prosperidad y el bienestar fueran las notas salientes de la vida y, así, por el sistema de perder el tiempo de un modo lastimoso, encastillándose los políticos tras una tradición que solo males acarrea á la patria, vamos caminando á paso acelerado al completo desquiciamiento de la pobre España.

Ni uno solo de nuestros vicios se ha corregido y lo más que hemos hecho es cultivar más y más la política, política que no deja organismo libre de influencia perniciosa trastornándolo todo y preparando un despertar

necesario y que deseamos sea tranquilo y de evolución no terrible y revolucionario.

¿Se nos quiere decir que se ha hecho en orden á la modificación de la administración pública, y qué medidas se han tomado para reorganizar los servicios?

Nadie ha notado la más ligera mejoría, antes por el contrario, parece que hemos retrogradado á tiempos cuyo recuerdo casi pasó y, ó los hombres disminuyen de talla ó los cargos resultan más difíciles de desempeñar, dada la falta de grandes decisiones que pongan coto á una invasión de influencia pequeña que todo lo atrofia y muchas cosas envilece.

La ineducación de la masa social, sigue siendo grande, muy grande, y á ella se debe ese desconocimiento casi absoluto que la generalidad de los españoles tenemos de nuestros derechos y nuestros deberes, de aquí que el ruín cacique pretenda en muchos casos hollar aquellos y el sometido olvidar éstos.

Nada se mueve en este país sin la voluntad expresa del influyente personaje, y claro está que esto, va creando un estado de opinión que habrá de dar un resultado acaso no previsto por los que hoy no se preocupan de otra cosa que de satisfacer exigencias del diputado ó del cacique que, á todo trance, pretende imponerse á la voluntad, pensando que porque se obtuvo la sumisión de uno, dos ó doscientos, no ha de haber quien se atreva á resistir los golpes en espera de un día de justicia.

Trabajemos todos por la patria; olvidemos alguna vez las exigencias del amor propio; acallemos los gritos del estómago, viscera que en lo moderno viene á sustituir al corazón, y propongámonos arrancar á la misera España del estado de postración en que yace por culpa de unos y otros, procurándola días de gloria que borren los recuerdos malditos de un presente detestable y sombrío.

Es preciso trabajar aunando fuerzas al fin de obtener una regeneración que será tanto más difícil, cuanto mayores sean los males acumulados y el tiempo perdido, y á esa aspiración nacional nadie ha de negarse porque ello argüiría falta de patriotismo.

CRÓNICA

La marquesa de Squilache

La catástrofe espantosa de que ha sido testigo el pueblo de Madrid y que ha conmovido á todos los españoles, nos ha servido para hacer resaltar más y más la figura grandiosa, la personalidad saliente de una linajada dama, de la Excelentísima señora Marquesa de Squilache.

¿Quién es la aristocrática mujer de quien he de hablar en esta crónica?

No la conozco, no la he visto nunca, pero me la figuro de talle esbelto, de andar majestuoso, de modales sumamente elegantes. Es descendiente del célebre Squilache que promovió el motín que lleva su apellido por una disposición algún tanto absolutista que provocó aquel conflicto, como todas las disposiciones caprichosas les provocan.

Pero no es ella absolutista, no es ella mujer que vive fuera de la realidad y entregada á la contemplación de sus pergaminos. No, la Marquesa de Squilache es una mujer de su tiempo, es una dama caritativa.

Recuerdo, y todos recordaréis, los rasgos de esplendor de la linajada señora. Un día fundada de su peculio particular un grupo escolar, otro día entrega una crecidísima suma para subvenir á una desgracia, más tarde entrega una cantidad fabulosa para que los artistas que eran echados de su domicilio, por estar ruinoso, pudieran tener un palacio propio, y cuando aun estaba en los oídos de todos las voces de aplausos y alabanzas para tan elegante mujer, la fatalidad, la imprevisión, ó lo que quiera que haya sido, hace que una mole espantosa de piedra, tierra y redes metálicas se desprenda con estupendo estrépito y vaya á caer sobre infelices, sobre desdichados obreros que trabajaban para ganar el pan necesario conque alimentar á sus humildes, pero honradas familias; y entonces, cuando esto ocurre, cuando por Madrid se esparce la noticia, como vago sonido de los quejidos de los mutilados y como rumor lejano de los llantos de las familias que perdieron á los seres mas queridos, la Marquesa de Squilache, respondiendo á los mandatos de un corazón grande, hermoso y que encierra los mas tiernos y sanos sentimientos, surge potente, como hada de caridad, como bálsamo mitigador de dolor tan profundo y dice: «Yo me encargo de los huérfanos que resulten de tan triste como enorme catástrofe.»

¿Hay algo más hermoso que lo hecho por esta mujer, á quien hoy admira España entera?

Una aristocrática señora á quien todo sonríe, que en su palacio se dan las más esplendorosas fiestas á las que acuden la aristocracia de la sangre, del saber y del dinero á rendir la pletesía, que se merece, la que á su gran capital une un título de historia honrosísima, y además, atesora grandes riquezas; pues esa mujer que parecía no debía ocuparse de nada, que debía de ser egoísta, esa no lo dudeis, por sus hermosos sentimientos y por su vasta cultura no es egoísta, porque ni puede ni debe serlo. Por eso en cuanto sabe la noticia, en cuanto de boca en boca corre el anuncio de que en Madrid, en la capital donde ella vive han muerto varios infelices víctimas de una imprevisión inconcebible se precipita á

Folleton de EL DEFENSOR (47)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(=)—

impidiéndoles ver, adivinar y conmoverse. ¿A qué se debía ese cambio? ¿Al amor! Amaban los dos!

Un día hallábanse á las orillas del Bouvron, entretenidos en echar las redes, cuando vieron pasar en una victoria tirada por dos caballos á dos señoras, de las que la una representaba unos cuarenta y cinco años, y la otra unos veinte de edad.

Al verlas, los dos trabajadores de la fábrica que ayudaban á Juan Marcos y á Sansón, dijeron á éstos:

—Es la condesa Juana y su linda sobrina la señorita Teresa.

Al mismo tiempo sintieron los dos, tanto Sansón como Juan Marcos una sensación extraña, algo desconocido en el corazón.

Aquella aparición tuvo para ellos, bajo el pálido cielo del otoño, algo que participó de

una fantasmagoría, contribuyendo mucho á esto el paisaje pintoresco y á la par melancólico que les rodeaba.

La frente de Teresa, digna por su perezosa de un ángel, radiaba de noble candor bajo la riqueza y opulencia de sedosa cabellera rubia y su mirada, que se desprendía de unos ojos de un color obscuro, era á la vez altiva y cariñosa. La sonrosada nariz estaba delicadamente formada, lo mismo que la boca, pequeña y de expresión seria y que debía ser adorable al sonreír. Tenía su cuello líneas flexibles y acariciadoras y sobre el conjunto cerníase el encanto indefinible, inapreciable, de una escogida naturaleza, de un espíritu elevado, unido esto á los atractivos de una flor que empezaba á desarrollarse y á prodigar el tesoro de sus primeros perfumes.

Hermosa é inteligente, porque lo era verdaderamente, parecía á la vez Teresa altiva y cariñosa, alegre y digna, altanera y buena y no chocaba en ella nada, ni aún el contraste que formaban la majestuosa nobleza de su frente, con su aire de gentileza y un poco libre, que la era peculiar.

Pasó en la victoria y durante largo rato siguiéronla con la mirada y sin decir una palabra Sansón y Juan Marcos, y ambos mormuraron en voz muy baja:

—¡Qué hermosa es! Pasó y á su paso lo iluminó todo, como un esplendoroso rayo del sol ilumina la campiña en la estación primaveral.

Inclinaron ambos la cabeza turbados, y para suspirar se volvieron, para que nadie pudiese observar su turbación.

Esto les impidió fijarse en un joven que, jinete en brioso caballo, seguía galopando al coche, y al que desde éste llamaron las dos señoras con la voz y el ademán:

¡Ven, Clemente!—le dijeron.

Era el hijo de Guy de Trécourt, un joven pálido, delgado, de frente estrecha y mirada falsa. Tenía el rostro cubierto de esa palidez exagüe de las personas que han pasado la viruela.

Contribuían á que fuese más grande y hasta más extraña, esa palidez, su pelo obscuro y el collar de barba negra, y no muy abundante, que rodeaba su rostro, ó mejor dicho, su cuello, siguiendo la moda norteamericana.

Era un consumado jinete y manejaba muy bien su caballo, y haciendo galopar á este paso por delante de Juan Marcos y de Sansón.

A la cuenta sorprendió la prolongada mirada de admiración con que estos siguieron á

Teresa; sin duda comprendió, por instintiva y celosa adivinación, cuál era la causa de su turbación, porque sus ojillos grises centellaron, se dilataron sus narices y su ceño se contrajo, marcándose profundas arrugas en su estrecha frente.

Clemente no había desmentido á su infancia; era lo aque aquella prometió que sería, y seguía siendo lo que siempre fué, un ser tan cruel como falso...

II

Tanto Sansón como Juan Marcos, hacían á su alrededor todo el bien que sus modestos recursos les permitían y á esto se debía el que en los alrededores todos se dirigiesen á ellos cuando se necesitaba su auxilio para aliviar alguna miseria.

Un día llegó á su noticia que un pobre hombre, al que todos conocían en el país por el apodo de *Calentura*, estaba muriéndose con un acceso de fiebre ó de hambre, ó indudablemente por falta de cuidado.

Calentura vivía en una choza aislada, situada no muy lejos de los estanques y charcas que existían en aquella época en las lindes de la selva de Bruadan, hacía la parte de la aldea de Saint-Viatre.

Por la tarde se encaminaron hacia aquellos

demostrarse tan caritativa, como veis, pero sin darse cuenta que lo es, sino que lo hace por obedecer á los mandatos de su corazón magnánimo.

Y, puesto que á los capitalistas hay que acusarles muchas veces, con sobrado fundamento, de exceso de egoísmo y de falta de caridad, y á los aristócratas de no preocuparse de lo que á su lado ocurre á los que en suerte les cupo nacer desheredados de la fortuna, justo es que cuando una aristócrata capitalista realiza un acto como el que la Marquesa de Squilache ha realizado, se la rinda el tributo de admiración y afecto que inspira su proceder, para que los humildes aprendan á amarla y los poderosos á imitarla.

LIGRABE.

En el Ayuntamiento.

LA SESIÓN DE ANOCHE.

Bajo la presidencia del alcalde señor Entero y con asistencia de los concejales, señores Lotero, Well, Baeza, Ramirez, Fernández, Rincón, Bravo, García Peinador, Carretero (don Felipe) y Encinas, se constituyó el Ayuntamiento á las siete y media, para celebrar la sesión ordinaria.

Leída que fué el acta de la sesión anterior, se aprueba por unanimidad.

El secretario de la Corporación, dá lectura de varias disposiciones publicadas en la *Gaceta* desde la última sesión que afectan al municipio, y entre ellas, una relativa á la policía de mataderos, acordando que pase á las comisiones de Fomento, Gobernación y Hacienda, para su estudio.

Se da cuenta de una carta dirigida al Ayuntamiento por el general López Dominguez, como presidente de la Junta encargada de la creación de un monumento al general Martínez Campos, y en la que da las gracias á la Corporación por el donativo de 25 pesetas que ésta hizo para la creación del mencionado monumento. El Ayuntamiento queda enterado.

Igualmente se da cuenta de otra carta que al alcalde ha enviado el senador por esta provincia don Raimundo Ruiz, remitiendo otra del ministro de Instrucción pública y en la que manifiesta que no se puede subvencionar al Ayuntamiento para que terminen las escuelas municipales en construcción.

El referido señor Ruiz se ofrece al Ayuntamiento para lo que él pueda hacer, con motivo del Centenario de la publicación del *Quijote*.

Don Juan Merino, vecino de esta capital, acude al Municipio por medio de instancia, solicitando le sea concedida una merced de agua para una casa de su propiedad y previos los informes de la comisión correspondiente y del señor Arquitecto municipal se le concede la solicitud al señor Merino con las condiciones de costumbre.

El Secretario da lectura de un informe presentado por la comisión de fomento, relativo á la formación del cuerpo de bomberos y que está conforme con el reglamento actual.

Hacen extensas consideraciones sobre este asunto la mayor parte de los concejales y el señor Lotero propone que todos los empleados del Municipio lleven continuamente una gorra con algún distintivo del Ayuntamiento para que en caso de incendio se conozcan inmediatamente que son dependientes de éste.

El señor Ramírez manifiesta que se les coloque en la gorra una chapa de metal que sirva de distintivo.

El reglamento dispone que el cuerpo de bomberos lo formarán los dependientes del municipio y los obreros que voluntariamente se inscriban en las listas de aquellos, concediéndose á estos últimos, cuando lleven cinco años perteneciendo al referido cuerpo, preferente derecho para desempeñar los destinos del Ayuntamiento que vayan quedando vacantes.

Se establece también el que se concedan premios á todos aquellos obreros que se distinguen por su valor y heroísmo en los incendios siendo los premios extensivos, lo mismo á los empleados del Ayuntamiento que á los bomberos voluntarios.

Tras largas consideraciones la Corporación acordó que el mencionado informe y reglamento del cuerpo de bomberos queden sobre la mesa por término de quince días para que los señores concejales puedan informarse.

Las alumnas de esta Escuela Normal de maestras dirigen á la Corporación una instancia solicitando de esta interponga su valioso concurso á fin de que continúen en Segovia pensionando dicho centro de enseñanza.

El Consistorio acuerda conforme á lo solicitado influir cuanto sea posible para conseguir la continuación en esta Capital de las escuelas normales existentes.

A propuesta de la presidencia se acuerda conceder cincuenta pesetas para socorrer á las víctimas del hundimiento de las obras del depósito de agua en el canal de Isabel II, pertenecientes á esta provincia y otras cincuenta para las demás víctimas.

El señor Lotero, en vista de lo avanzado de la estación, propone al Ayuntamiento acuerde la clausura, por este año, de la escuela de adultos. Así se acuerda.

El señor Well interesa á la Presidencia haga gestiones cerca de la sociedad «La Electricista» á fin de que deje encendidas las luces de media noche hasta las doce de la misma.

La presidencia promete llevar á cabo esas gestiones por creer que el ruego del señor Well es muy conveniente.

Se concede un voto de gracias al señor Gobernador civil de esta Provincia por las gestiones hechas por este señor á fin de evitar la subida del precio de los trigos.

Después de varios ruegos y preguntas de escaso interés que los concejales dirigen á la presidencia, se levantó la sesión previa lectura del estado de fondos.

Suscripción

iniciada por la Asociación del Arte de Imprimir á favor de las víctimas de la catástrofe del depósito de agua de Madrid.

	Pts.	Cts.
Suma del día anterior.	23	40
Don Ceferino Crespo, Presbítero.	2	00
Santiago Crespo.	1	00
Una señora caritativa.	1	00
Don Dionisio Fernández, de (Armuña).	1	00
Tomás Moya.	0	50
Florencio del Barrio.	1	00
Ramón Crespo.	0	50
Una señora caritativa.	1	00
Don Mariano Martín.	0	25
Pedro Torres de (Tabladillo).	1	00
Segundo Mate.	0	25
Vicente Rodríguez.	1	00
Eloy Frías.	0	15
Lope Esteban.	1	00
Manuel Ramos.	1	00
Teodoro Trapero.	0	25
Baldomero Heredero.	0	25
Baldomero Pastor.	0	50
Evaristo Andrés.	0	25
Antonio Luengo.	2	00

Total del día 12. 39 30

(Se continuará.)

Los donativos se reciben en los Comercios, de don Pedro Romero, Juan Bravo 24; don Cayetano González, Plaza Mayor, y don José Calderón, Plaza del Azoguejo, don Santiago Crespo, Plazuela del Patín, y don Lope Esteban, calle del Carmen (San Millán).

Federico Balart.

Muerto le llora la España literaria, que en pocos años ha visto hundirse en la sima pavorosa de la eternidad las venerables figuras de unos cuantos maestros de la rima.

Campoamor, Blasco, Verdaguier, Núñez de Arce, ayer: hoy Balart y acaso Valera: todos, rendidos al peso de los años ó vencidos por la fatiga, sucumbieron.

Y las musas, abominando de la Parca fiera, vertieron lágrimas sobre las tumbas de sus favorecidos, mientras las letras españolas se vestían de luto y adornaban las rotas lirás de los maestros con coronas formadas de recuerdos de mejores días.

Hoy lloran de nuevo y en medio de sus dolorosos ayes, pronuncian un nombre:—Balart.

—¿Quién era?—Un hombre honrado,—contestarán á vuestra pregunta cuantos le conocían.—¿Qué era?—Un poeta:—os responderán los que le leyeron, los que hojearon los pocos libros que ha publicado, los que compadecieron al hombre y admiraron al genio, gustando con el escritor la amarga copa del pesar en sus *Dolores*, libro formado con giros de sentimiento arrancados á un alma generosa que, lanzada al abismo tenebroso de la pena, se alimenta de amarguras y tristezas; un libro, en cuyos versos,

«...desnudos de gala y arte ni voluntad ni esfuerzo tuvieron parte: lágrimas con que turbias se aglomeraron, que en informe estrofas se coagularon, y en un alma nacieron, que el duelo enluta, como la estalactita nace en la gruta.»

Don Federico Balart era el poeta del dolor, el cantor divino del sufrimiento, á la vez que el estético filósofo, el artista del ideal sublime, el enamorado de la estética sentimental, el escritor correcto, el crítico sincero y el periodista honrado cuya pluma guía la conciencia; sus producciones y sus libros lo demuestran claro y elocuentemente: todas las gentes lo proclamaban.

Enamorado de el poeta, le dedica nuestra alma un cariñoso recuerdo, mientras empaña nuestros ojos la nube del dolor y repite nuestra lengua sus armoniosos versos saturados de una melancolía infinita.

¡Balart! vieja encina que adornaba el hermoso campo de nuestra literatura, y hoy derribada por el fuerte brazo de la muerte alevé, no juzgues que

«quitado de la vida pronto te irás también de la memoria»

no: porque quedan entre nosotros los frutos de tu inspiración y la esencia de tu espíritu inmortal: los amargos dejes de tus cantos serán bastantes á hacernos recordar tu nombre, si acaso el olvidarle fuera posible.

Don Federico Balart, á pesar de haber escrito mucho, no era muy conocido sin embargo, pues su modestia le llevó á huir del homenaje, como lo prueba el que habiendo sido elegido académico de la Española, hace algunos años, haya muerto sin entrar solemnemente en el seno de aquella corporación.

Ha dejado publicados dos tomos de poesías ambos monumentales *Horizontes* y *Dolores*: de este vamos á copiar algunas, por creer que es el mejor tributo que podemos rendir al ilustre maestro y en la seguridad de que nos lo han de agradecer nuestros lectores.

Resignación.

Llevo en un relicario colgado al cuello un retrato y un rizo de tu cabello; y, sobre estas reliquias de mis amores, la imagen de la Virgen de los Dolores. Cuando en mis amarguras su auxilio imploro, al pronunciar su nombre suspiro y lloro; porque esa palabra, de encanto llena, el nombre de mi esposa y el de mi pena, ¡de penas y de nombres harto sabía quien te dió el que llevabas, Dolores mía! De dolor traspasada cruzaste el mundo, y en mi pecho dejaste dolor profundo: dolor que, aquí en el fondo del alma herida, durará lo que dure mi triste vida; dolor que, lento y sordo, pero tremendo, corazón y memoria me vá royendo desde la triste noche que, enajenado, á la luz de unos cirios pasé á tu lado.

¿Hay nada más dulce, más melancólico, más sencillo y más espontáneo que el fragmento que hemos transcrito?

Cuatro tablas.

Lujosa ó pobre, ligera ó grave, desde que naces hasta que mueres, de cuatro tablas consta la nave donde te embarcas sin inquietud. Una es el timbre de tus honores, otra es la mesa de tus placeres, otra es el lecho de tus amores y otra es la tapa de tu ataúd.

Semper et ubique

De las estrellas blasfemé iracundo por blasfemar de Dios hasta en sus huellas: y, huyendo de El y de ellas, me arrojé á lo profundo; ¡y ahondel... y ahondel... Y, atravesando el mundo hallé sobre mi frente las estrellas!

Para terminar, porque nos falta espacio, copiaremos algunos fragmentos de la poesía ASPIRACIÓN:

Yo esperaba que Dios me dejaría gozar la paz de la vejez contigo, y que el sol de tu invierno me daría serena luz y bienhechor abrigo.

Yo esperé que corriera nuestras vidas como van por oteros y por lomas de dos en dos las tórtolas unidas, de dos en dos unidas las palomas. ¡Oh mezuquina esperanza malograda! Hoy me deja el Señor, sordo á mi ruego, tras una juventud atropellada, una vejez sin calma y sin sosiego, ¡Oh amor, fruto que tarde te razonas! tu acidez, tu aspereza, tu amargura diste á mi juventud; y hoy me abandonas ¡oh que empecé á gozar de tu dulzura!

¡Oh Dolores, oh esposa, oh compañera, consuelo de mi espíritu afligido: perder tu amor que fué mi vida entera es perder ¡ay de mí! cuanto he vivido!

Por eso, en mi dolor, con ruego vano, pronunciando tu nombre miro al cielo y, sordo á todo llamamiento humano morir, solo morir doliente anhelo. En vano me repiten que es locura tanto amor, tanta fé, tanta constancia; que el dolor, si su alivio no procura, más que duelo es esteril arrogancia;

Que es sacrilego el hombre si no inclina la frente ante la diestra soberana; y que atacar la voluntad divina es la primera obligación humana. Yo los dejo decir, y en mi agonía, resignado recibo su sentencia: ellos saben allá su teología; yo no sé más que amar: esa es mi ciencia.

MIGATA

Blanca y rubia, con ojos que fulguraban lo mismo que si fueran dos estrellas; suave, agradecida, cariñosa, juguetona y traviesa, persiguiendo inocentes ratoncillos pasó su edad primera.

Después, de los amores el anhelo llegó á sentir; ¡que al cabo era doncella! de merecer hallábase en estado, y engañada ó coqueta, en pos de cierto gato marrullero se fué y no he vuelto á verla.

MARÍA DE BELMONTE.

INFORMACION de la Agencia Fabra

12 de Abril 1905

San Petersburgo.—El Czar, contestando al telegrama que le ha dirigido el general Kourepatkine, dice:

«Estoy sinceramente conmovido por los sentimientos que me han sido expresados á mi y á mi familia por los tiradores siberianos del 11 y 12 regimientos. Les doy sinceramente las gracias. He sentido un verdadero placer al saber que el

espíritu del primer ejército es excelente y que piensa en la futura victoria sobre el enemigo.

Londres.—Comunican de Tokio al «Daily Telegraph» que han sido ejecutados seis funcionarios chinos por haber prestado su concurso á los rusos. Un gran número de bandidos y soldados chinos se concentran en Tritsikar al Noroeste de Vladivostok donde hay bastantes rusos heridos en la batalla de Mouckden.

San Petersburgo.—El Emperador ha contestado al general Liniévitch. Estoy encantado de los regimientos de la cuarta brigada de tiradores. Soy dichoso por que su artillería haya desfilaro en el mismo y espléndido orden que de ordinario. Estoy persuadido de que estos regimientos sostendrán las tradiciones de la «brigada de hierro».

Buenos Aires.—El Presidente Castro tiene intención de salir de Caracas á fin de hacer un viaje por el interior de la República. Se espera que durante su ausencia ocurra algún importante suceso.

Argel.—La diligencia que hace el servicio entre Guelma y Sedreta ha volcado al bajar una pendiente, trece de los viajeros han resultado gravemente heridos, siendo transportados al hospital militar de Guelma.

Londres.—Telegrafian de Berlin al «Daily Telegraph» que segun noticias dignas de crédito, una escuadra americana fondeará este año en Kiel durante las regatas. Ha llegado á Tolón el steamer «Chodoe» conduciendo numerosos repatriados del Tonkin y Conchinchina.

Marsella.—«El Eco de China» llegado ayer dice que el gobierno de Corea, por instancia de los japoneses, ha licenciado á todos los súbditos franceses. Los bandidos de Kirin, un número de 10.000 apoyados por los japoneses continúan molestando á los rusos. El virrey de los dos Koang ha obtenido recientemente una victoria en la región de Nanning, ejecutando á numerosos rebeldes. Ha enviado al trono un informe telegráfico anunciando la victoria y explicando que en breve quedará el Koang. Si limpio de rebeldes, en dicho informe, pide el virrey sean recompensados todos los funcionarios que han tomado parte en la contienda.

Ha fallecido en Tokio la Hermana de la Caridad sanite-Domaille, superiora del convento de religiosas del «Santo-Hijo de Jesús». Su muerte ha sido muy sentida.

San Petersburgo.—Durante el presente mes se han enviado á Tokio, por mediación de la Embajada Francesa 9.000 libros de lectura, destinados á los prisioneros rusos de la guarnición de Port Arthur. En las altas esferas de esta capital se dá crédito al propósito que abraiga el gobierno ruso de construir nuevos barcos de guerra cuyo coste asciende á 250.000.000 de rublos.

Londres.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Hong Kong telegrafía diciendo que el ministro de Alemania ha pedido á Pekín la concesión del ferrocarril que prolongan las líneas de Chan-Toung.

En la provincia de Hom-pong-Chim acaba de producirse un serio alboroto, por pedir el gobierno de Camboja á los habitantes ciertas cantidades por delitos no cometidos. Gran parte de la población se han refugiado en los bosques, saliendo únicamente de noche para buscar alimentos.

Se anuncia oficialmente que el príncipe y la princesa de Galles visitarán las Indias en el mes de Noviembre próximo.

Londres.—The Times publica un despacho de Washington, diciendo que el embajador de España en los Estados Unidos, señor Ojeda, ha presentado ayer sus cartas de despedida. Embarcará el 18 del actual en New-York con dirección á Europa.

Paris.—El Prefecto del departamento del Sena no ha acordado aún cual de los dos proyectos presentados por el Comité de fiestas ha de ser el elegido para el adorno de la Plaza de la Opera.

El primer proyecto comprende el levantamiento en dicha plaza de los pilares, representando las columnas de Hércules y en la plaza del Teatro Francés el de dos torres representando Castilla y Aragón.

El segundo proyecto presentado elevará cuatro columnas de quince metros con el león de Castilla, que estará sostenido por columnas de estilo árabe, colocándose el escudo de España sobre un pie de mármol.

Tanto en un proyecto como en otro, constituyen el adorno principal grandes mastiles con focos eléctricos que estarán adornados con flores é iluminaciones y los escudos de las principales ciudades de España.

Londres.—Cámara de los Comunes.—Ha sido rechazada por 124 votos contra 112, una proposición presentada por un nacionalista irlandés, pidiendo datos sobre los gastos de Instrucción pública en Irlanda. Tan reducida ha sido la mayoría de votos alcanzada por el gobierno, que el resultado de la votación ha sido acogido con aplausos por la oposición.

Mahon.—Los reyes de Inglaterra han salido esta mañana á las cinco con dirección á Palma, donde llegarán á la una de la tarde.

Londres.—Noticias de Singapoor publicadas por el Daily Telegraph, dicen no se tiene en dicha ciudad ninguna noticia nueva sobre la escuadra del Báltico.

El periódico The Times ha recibido de Tánger noticias de que el Maghzen abraiga el propósito de invitar á la misión francesa á que regrese á Tánger, donde se le comunicará oficialmente la decisión definitiva que ha tomado el sultán de no aceptar las proposiciones de Francia.

Saigon.—El acorazado francés Descartes y cin-

co torpederos están estacionados en el cabo Santiago.

Dos cañoneros han sido encargados de garantizar la neutralidad en dichas aguas.

Varios barcos japoneses se hallan cruzando en las costas de Conchinchina para vigilar a la escuadra rusa.

Londres.—Desde San Petersburgo le comunican al *The Times* que circula el rumor de que en muy breve plazo serán detenidos varios abogados.

COMISIÓN PROVINCIAL

SESIÓN DEL DÍA 12

ACUERDOS.

Aprobar los precios medios de las especies de suministros al ejército durante el mes actual.

Señalar los días 12, 13, 17 y 18 del mes actual para celebrar las sesiones correspondientes a este mes.

Acceder a que se prorrogue por tres meses el período de lactancia a la asilada en el Establecimiento provincial de Beneficencia Alejandra Rincón, por su poco desarrollo.

Previas las formalidades reglamentarias se accede al ingreso en la sección de lactancia del Establecimiento provincial de Beneficencia de un niño llamado Leocadio Bermejo, hijo de Antonio Bermejo Miguel, vecino de Madrona.

Acceder al ingreso de la niña Paula Peña San Bruno, hija de Antonio San Bruno, en la Sección de lactancia del Establecimiento provincial de Beneficencia.

Aprobar la distribución de fondos para el mes de Mayo próximo, propuesta por la Contaduría de fondos provinciales.

Sección de noticias.

Asociación de los Gremios de Construir

Una Comisión de la Junta directiva de esta Sociedad, ha visitado al señor gobernador, solicitando permiso para celebrar el domingo una manifestación de duelo y postular para las víctimas del tercer depósito; dicho señor recibió a la Comisión con la amabilidad que en él caracteriza, pareciéndole muy laudable dicha idea, sintiendo no poder acceder a que se celebrara dicha manifestación, consintiendo solamente que seis u ocho individuos de la misma puedan salir postulando, ofreciéndose a contribuir con un donativo. La Comisión salió altamente satisfecha del buen recibimiento que dicho señor les dispensó.

Ayer celebró su fiesta onomástica, nuestro querido amigo el diputado provincial, don Julio de la Torre Bartolomé, quien con este motivo recibió muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy sincera.

Se han recibido en la Secretaría del Instituto general y técnico, los Títulos de maestros de primera enseñanza elemental expedidos por la superioridad, a favor de los señores don Santiago Gimeno y Borreguero y don Mariano Sanja Sacristán.

Ayer salió para Madrid, de donde regresará en breve, el digno Presidente de esta Audiencia don José María de Uribe.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción a don Mariano Herranz, corresponsal de EL DEFENSOR en Villacastín.

Anoche regresó de Madrid el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Ha fallecido en Madrid la madre del General de Infantería don Fernando L. Beaubé.

La finada contaba con muchas simpatías. A su distinguida familia, principalmente a su hijo enviamos nuestro más sentido pésame.

Hoy ha tomado posesión de la dignidad de Chantre de esta Catedral nuestro buen amigo, el elocuente orador sagrado don Mariano Martínez Bautista.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

En la sesión celebrada ayer por el claustro del Instituto general y técnico se acordó reunirse nuevamente el día 26 para ultimar el programa de la solemnidad literaria que ha de celebrarse en aquel centro con motivo del centenario del Quijote; igualmente se acordó adquirir 600 medallas conmemorativas que se repartirán entre los alumnos del Instituto y personas que asistan a la referida velada y por último se designó a los señores don Juan del Cañizo y don Julio Juan, para representar al Claustro en la próxima Asamblea de catedráticos que ha de celebrarse, en breve, en Madrid.

Esta tarde ha salido el rico propietario para Madrid don Esteban García acompañándole su distinguida señora.

Periódico nuevo.

Hemos tenido el gusto de recibir el primer número del semanario *Tierra Castellana* que se publica en Valladolid.

Agradecemos la visita del estimado colega y deseándole muchas prosperidades y larga vida, establecemos gustosos el cambio.

En breve saldrá para Madrid donde fijará su residencia el distinguido capitán profesor de la Academia de Artillería don Carlos Sánchez Pastorido.

Sentimos de veras la ausencia de tan ilustrado Artillero que en Segovia ha sabido granjearse numerosas y merecidas simpatías.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestros buenos amigos de Marzuela y Tabanera la Luenga, don Doroteo Llorente y don Galo Marinas Antón.

Nuestro querido amigo y colaborador don Pelayo Artigas, ha recibido una atenta carta del Coronel del Regimiento de Sitio, agradeciéndole la atención que ha tenido de remitir 25 números de EL DEFENSOR en que se publicó el extracto de la notable conferencia dominical última, con destino a las clases que asistieron a la misma.

Anoche regresó de la coronada villa a donde fué por asuntos de su profesión el conocido Procurador de los Tribunales de esta capital don Roman Huertas Illera.

El Centenario del Quijote

Por tener citada para las siete a la Junta provincial de Instrucción pública el señor Gobernador, la reunión que se había de celebrar en el Gobierno civil a esa hora para tratar del programa de las fiestas del «Centenario del Quijote» se celebrará a las cinco y media.

Se encuentra en Segovia el conocido Procurador de los Tribunales de Sepúlveda y querido amigo nuestro don Ignacio Antón.

Se curan todas las enfermedades del estómago e intentinos con el Elixir Estomacal del doctor Sacristán.

Riña

A las siete de la tarde del día nueve del corriente, se promovió una riña entre varios individuos vecinos de Riaza, por lo que el Juez de Instrucción, se vio precisado a reclamar el auxilio de la Guardia civil.

Presentado el cabo del puesto de la referida villa con algunos guardias en la plaza mayor y calle del Cubillo sitio donde se libraba la batalla, pues hasta hubo disparo de armas de fuego, no sin grandes esfuerzos, logró detener y poner a la disposición de la antedicha autoridad, a seis individuos y la pistola con que se hicieron los disparos. El Juzgado instruye diligencias en averiguación de los hechos.

A las señoras

Se compra pelo de todos los colores, lo mismo en trenza que en maraña, ó sea lo que se cae en el peine, en la Peluquería de Miguel Fernández, Plaza del Corpus, 9.

Minas

Don José Fernández Izquierdo, ha renunciado a la mina de lignito titulada la «Asfaltana, sita en término del Espinar y sitio titulado las «Tabladillas», pidiendo a la vez la devolución del depósito que tenía consignado, toda vez que los Ingenieros no han hecho la demarcación.

Para el monumento de Alfonso XII, se han recaudado hoy en el Gobierno civil las cantidades siguientes:

Ayuntamiento de Puebla de P. draza	5 pts.
» del Espinar	25 »
» de S. Pedro de Gaillos	10 »
Total	40 »

Hoy se ha expedido en el Gobierno civil una licencia de pesca, a favor de don Genaro Sánchez Mayorga, vecino de esta ciudad.

De instrucción pública. Nombramientos

Por el Rectorado ha sido nombrado maestro interino de la escuela de Aguila fuente con el haber anual de 412 pesetas y 50 céntimos y emolumentos legales a don Mariano Galicia y Vara.

También ha sido nombrada interinamente para la escuela elemental de niñas de Sepúlveda, doña Gregoria Onrubia Arranz con 412,50 pesetas y emolumentos.

—Ha tomado posesión de la escuela de Arevalillo dona Antonia Martín.

Hoy han sido denunciados, por vender leche adulterada, dos industriales de esta ciudad.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 5 tarde.

Desde Valencia.—El viaje del Rey.

A las once de esta mañana salió el Monarca de la Capitanía general en dirección a Portaceli, en donde estuvo visitando el Sanatorio allí existente y del que hizo muchos elogios, volviendo después a la Capitanía con el fin de cambiarse de ropa y marchar a Sagunto.

El rey salió de Valencia a la una y veinte con dirección a Castellón, donde permanecerá dos horas, saliendo después para Villarreal donde se embarcará a bordo del «Giralda», dirigiéndose a Alicante.

La despedida que ha tenido el joven Monarca ha sido indescriptible siendo victoreado con frecuencia.

Don Alfonso ha dicho que volverá a Valencia para conocer otras muchas cosas que existen, y que guardará imborrables recuerdos de su estancia en la Ciudad del Turia. Ha dejado 10.000 pesetas para los pobres de esta Ciudad, prometiendo protección a los barrios obreros.

Funerales

Esta mañana se han celebrado en la iglesia de San José solemnes funerales, por el eterno descanso de los obreros fallecidos en el hundimiento del depósito de Lozoya.

Ha oficiado el obispo de Madrid-Alcalá, presidiendo los funerales el ministro de Agricultura, el gobernador y el alcalde.

Al acto han asistido numerosas personas predominando el elemento obrero.

Visita al ministro

Esta mañana ha visitado al ministro de la Gobernación, el Presidente de la Liga general de Agricultura con objeto de dar las gracias al señor Besada por la publicación de los últimos decretos relativos a mercados y madereros.

De política

El ministro de Hacienda ha mostrado su extrañeza sobre el alcance que ha dado la prensa a sus manifestaciones de ayer, respecto a la fecha mas ó menos remota de la apertura de Cortes, añadiendo que esta cuestión es un secreto a voces.

Suscripción

La suscripción abierta para socorrer a las víctimas del hundimiento del depósito, asciende a 75.000 pesetas.

El tiempo

De Murcia comunican que los campos se encuentran completamente perdidos por la escasez de agua.

Las Palmas

Convidado por los reyes de Inglaterra, anoche cenó con ellos el cónsul inglés en España a bordo del yate real.

El rey Eduardo expuso al cónsul su deseo de que hiciese saber a las autoridades su sentimiento por la catástrofe del hundimiento del depósito de aguas.

Valencia

Anoche se celebró en el Casino Moretista un banquete en honor de don Amós Salvador, en el cual reinó la mayor alegría y entusiasmo, leyéndose al final telegramas de Moret y otros políticos, terminando el acto con vítores al Rey.

Londres

Telegramas recibidos dan cuenta de que la escuadra del Báltico, navega hacia Noroeste y en dirección a Wladivostók. Del combate naval no se tienen noticias del resultado: solo se sabe que la escuadra rusa ha echado a pique a cuatro barcos.

De San Petersburgo desmienten la noticia de que exista la epidemia del cólera, añadiendo que desde el 24 de Diciembre último no se ha registrado caso alguno en ninguna parte de Rusia.

Bolsa.

Interior	77'85
Exterior	90'47
Amortizable	98'85

Cambios.

París a la vista	32'40
Londres a la vista	33'28

Boletín religioso.

SANTOS DEL DIA 14

Los Dolores de Nuestra Señora, Santos Tiburcio y Valeriano mrs. y San Pedro González, confesor.

Cultos para mañana

En la iglesia de la V. O. T. de San Francisco a las siete de la mañana, celebrará el santo sacrificio de la misa el Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo de esta Diócesis dando en ella la sagrada comunión que servirá para cumplir el precepto Pascual a todos los fieles que la reciban.

A las once comenzará la Misa Sacramental con Sermón a cargo del M. I. señor don José Cardeño y Monje, Conoñigo Arcipreste y Provisor del obispado, continuando expuesto S. D. M. hasta concluir el ejercicio de la tarde que dará principio a las cuatro y media predicando el M. I. señor don Pedro Mendiguren Diez, Rector del Seminario Conciliar; terminada la salve se dará la bendición Papal a los terciarios Franciscanos y tendrá lugar la profesión de varios novicios.

—En San Miguel sigue la novena al anochecer a Nuestra Señora de los Dolores.

—En las demás parroquias miserere al anochecer.

—En las Dominicas y PP. Misioneros rosario al anochecer.

Venta

En San Ildefonso, se hace de dos obradas de terreno con un edificio rústico que medirá unos ochenta pies, en uno de los mejores sitios.

También se vende una bolsa de médico, piel de rusia, sin estrenar.

Para tratar con su dueño, José Medina, en San Ildefonso, Plazuela del Matahero, número 3.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

ANUNCIO INTERESANTE

LA MODERNA, SASTRERIA DE

RADILLO se ha trasladado a la calle Real del Carmen, números 16 y 18, uniéndose a la antigua y acreditada de Frutos Sanz Cubillo. Esta fusión ha de ser muy beneficiosa para los parroquianos de ambas casas y cuantos demanden encargos, tanto en la parte económica como en la confección y servicio.

También hallará positivas ventajas la clase militar, a cuyo ramo se dedicará con especialidad *La Moderna*, contando al efecto con selectos géneros y una inteligente y práctica oficialidad.

Se inaugura el nuevo establecimiento con una abundante y variada colección de géneros de entretiempo y verano, que acaban de llegar de las mas acreditadas fábricas de España.

LA MODERNA

SASTRERÍA DE MILITAR Y PAISANO

Real del Carmen, 16 y 18, Segovia

Informacion mercantil

Segovia.
Trigo—En paneras se han vendido á 55'50 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 41 reales fanega.

Valladolid.
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo á 55'00 y 55'50 reales Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo á 55'50 y 56 reales. Centeno 100 á 47'25 id. id. Cebada á 34 id. Tendencia sostenida.

Salamanca
CORRESPONSAL.
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 57 reales.

En Tejares entraron 60 fanegas y en Chamberín 100.
En ambos mercados se cotizó á 57 y 57 reales una.

EL CORRESPONSAL

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 120 fanegas de trigo, se cedieron á 56 reales las 94 libras.

Algarrobas á 49'50 id.
Tendencia firme.
Tiempo lluvias

CORRESPONSAL

Santa Maria de Nieva
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguiente:

Trigo á 55 reales fanega.
Centeno á 40.
Cebada á 39.
Algarrobas á 50.
Avena á 23
Garbanzos superiores á 200 reales fanega.
Regulares á 180.
Medianos á 96.
Precios al alza.
Tiempo vientos fuertes y frios.

EL CORRESPONSAL

Peñafiel.
Entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, á 52 y 55'00 reales las 94 libras.

Centeno de á 44.
Cebada á 39.
Yeros á 55.
Avena á 28
Tiempo de calor.
Los sembrados se resisten, por falta de agua.
Tiempo de lluvia

CORRESPONSAL

Nava del Rey
Trigo de 54 y 54'50 reales las 94 libras.
Cebada á 00 id.
Centeno á 00 id.
Mercado sostenido.
Tiempo de lluvia

EL CORRESPONSAL

Rioseco
Las entradas de hoy fueron pocas fanegas de trigo al detall á 55 reales las 94 libras.
Tendencia firme.
Tiempo de lluvia

EL CORRESPONSAL

Turégano
Tiempo bueno
Trigo á 55 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 39
Algarrobas á 52.
Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

Arévalo.
En el mercado de hoy entraron 800 fanegas de trigo á 56'50 reales las 94 libras
Centeno á 44 reales fanega.
Cebada á 37;
Tendencia sostenida.
Tiempo variable
Estado de los campos regular.

EL CORRESPONSAL

Villafafia (Zamora)
La entrada de grano fué de 198 fanegas.
He aquí los precios que rigen:
Trigo á 52 reales fanega; centeno á 48; cebada á 38; algarrobas á 51.

CORRESPONSAL

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos* de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra *STOMALIX*, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 far macia, Madrid y principales de Europa y América.

A los Médicos.

—)X(—

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de suero OXIGENADO.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ARQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al *Médico Director de las Aguas Oxigenadas*—Retiro.—Madrid.

GASTRALGINE ELIXIR ESTOMACAL López Caro

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, cónstele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Lopez Caro, Gastralgine.
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco. Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia, Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago. ¡Jamás serán chasqueados con su uso! Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

Medicamentos granulados

TORRE BARTOLOMÉ

Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.
Glicerofosfato de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas
Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.
Lectina de huevo ú ovolecitina, 4 pesetas frasco
FARMACIA TORRE,
JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

LA FUENCISLA FABRICA DE JABÓN DE GASPARD CABRERO

Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan
Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
Idem, id. id. desinfectante.
Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Espacho: Juan Bravo 62 y 64.

SASTRERIA MADRILEÑA
de
CRISANTO FERROCAL
JUAN BRAVO 29.—SEGOVIA.
Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.
Juan Bravo, 29.—Segovia

VINO DE PEPTONA
El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.
FRASCO 2 PESETAS
Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47
Droguería, Plaza Mayor, 3.

El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES
Y MORALES DE LA PROVINCIA

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.
Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.
Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

PASTILLAS BALSAMICAS
DE TOLÚ
CON HEROINA CONTRA LA TOS
Caja 0'50.—Farmacia de J. Bartolomé
Droguería, Plaza Mayor, núm. 3.

ADRIÁN RAMIREZ
—X—
Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36
En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.
NO CONFUNDIRSE.
ADRIÁN RAMIREZ,